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SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO PLENO CELEBRADA 

EL DÍA  11 DE JUNIO DE 2011. 

 

 

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial de la Ciudad de Valencia, 

siendo las diez horas y treinta y cinco minutos del día once de junio de dos mil once, y 

en cumplimiento de lo dispuesto en los arts. 195 y siguientes de la Ley Orgánica 

5/1985, de 19 de junio, de Régimen Electoral General, se reúnen en sesión pública los 

concejales y concejalas que han sido proclamados electos en las elecciones locales 

celebradas el día veintidós de mayo de dos mil once, Dª Rita Barberá Nolla, D. Alfonso 

Grau Alonso, D. Jorge Bellver Casaña, Dª Marta Torrado de Castro, D. Silvestre Senent 

Ferrer, D. Miquel Domínguez Pérez, D. Vicente Igual Alandete, Dª Irene Beneyto 

Jiménez de Laiglesia, Dª Mª Jesús Puchalt Farinós, D. Francisco Lledó Aucejo, D. 

Alfonso Novo Belenguer, Dª Mª Ángeles Ramón-Llin Martínez, D. Ramón Isidro 

Sanchis Mangriñán, Dª Beatriz Simón Castellets, D. Félix Crespo Hellín, Dª Lourdes 

Bernal Sanchis, D. Vicente Aleixandre Roig, D. Cristóbal Grau Muñoz, Dª Ana Albert 

Balaguer, D. Juan Vicente Jurado Soriano, D. Joan Calabuig Rull, D. Salvador Broseta 

Perales, Dª Mª Anaïs Menguzzato García, D. Vicent Manuel Sarrià Morell, Dª Isabel 

Dolz Muñoz, D. Pedro Miguel Sánchez Marco, Dª Pilar Calabuig Pampló, D. Félix 

Melchor Estrela Botella, D. Joan Ribó Canut, Dª Consol Castillo Plaza, Dª Mª Pilar 

Soriano Rodríguez, D. Amadeu Sanchis i Labiós y Dª Rosa Albert Berlanga. 

Asiste el secretario general del pleno, D. Pedro García Rabasa. Tras la 

disolución de la Mesa de Edad se incorpora el interventor general municipal, D. Ramón 

Brull Mandingorra. 

Asisten como invitados a dicho acto el molt honorable president de la 

Generalitat Valenciana, D. Francisco Camps Ortiz; la delegada del Gobierno en la 

Comunidad Valenciana, Dª Ana Botella Gómez; las honorables consejeras de Justicia, 

Dª Paula Sánchez de León, y Turismo, Dª Belén Juste Picón; la presidenta del Tribunal 

Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana, Dª Pilar de la Oliva; y el teniente 

general jefe del Cuartel General Terrestre de Alta Disponibilidad, D. Fernando Sánchez-
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Lafuente. 

Iniciada la sesión, el Sr. Secretario General del Pleno manifiesta: 

“Se va a proceder a la constitución del Ayuntamiento de Valencia resultante de 

las últimas elecciones municipales, de conformidad con lo dispuesto en el art. 195 de la 

Ley Orgánica del Régimen Electoral General. 

‘Las Corporaciones municipales se constituyen en sesión pública el vigésimo 

día posterior a la celebración de las elecciones, salvo que se hubiese presentado 

recurso contencioso-electoral contra la proclamación de los concejales electos, en cuyo 

supuesto se constituyen el cuadragésimo día posterior a las elecciones. 

A tal fin se constituye una mesa de edad integrada por los elegidos de mayor y 

menor edad, presentes en el acto, actuando como Secretario el que lo sea de la 

Corporación. 

La Mesa comprueba las credenciales presentadas, o acreditaciones de la 

personalidad de los electos con base a las certificaciones que al Ayuntamiento hubiera 

remitido la Junta Electoral de Zona. 

Realizada la operación anterior, la Mesa declarará constituida la Corporación 

si concurren la mayoría absoluta de los Concejales electos. En caso contrario, se 

celebrará sesión dos días después, quedando constituida la Corporación cualquiera 

que fuere el número de concejales presentes.’ 

En consecuencia y en primer lugar, se procederá a la constitución de la Mesa 

de Edad, integrada por el concejal de mayor edad, D. Alfonso Grau Alonso, que la 

presidirá, y por la más joven, Dª Rosa Albert Berlanga, a quienes ruego que se acerquen 

al estrado.” 

Se procede a la constitución de la Mesa de Edad. 

Su presidente, Sr. Alfonso Grau, proclama: 

“Buenos días. Queda constituida la mesa de edad.” 
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A continuación, toma la palabra e, intercalando castellano y valenciano, dice: 

“Molt honorable president de la Generalitat, molt excel·lent president de les 

Corts, excelentísima señora delegada del Gobierno, excelentísimo señor general jefe del 

Cuartel General Terrestre de Alta Disponibilidad, honorables conselleras, 

excelentísimas e ilustrísimas autoridades civiles y académicas, compañeros de 

Corporación, ilustres invitados, señoras y señores. 

Tengo el honor de dar inicio a este solemne acto de constitución del nuevo 

Consell de la Ciutat de Valencia, integrado por quienes hemos sido democráticamente 

elegidos en las urnas por los ciudadanos en los comicios del pasado 22 de mayo. Todos 

nosotros tenemos el mandato de más de 400.000 ciudadanos de Valencia que emitieron 

su voto para representarles y administrar, unos desde el gobierno y otros desde la 

oposición, los intereses de todos los valencianos. Esta es legítima representación que 

encarna la grandeza de la democracia y del régimen de libertades en el que vivimos los 

españoles. 

De los representantes, por ser el de mayor edad, me corresponde presidir la 

Mesa y abrir esta sesión en la que los 33 concejales electos de la ciudad prometerán o 

prometeremos o juraremos nuestro cargo. 

A tots ells vull transmetre’ls des de la meua experiència en esta casa 

consistorial el fabulós repte i l’enorme satisfacció que suposa treballar pel bé de la 

ciutat, i fer-ho a més a més des d’esta administració que és sense cap dubte la més 

propera als ciutadans. Tenim davant de nosaltres una formosa responsabilitat que 

complir, basada en el respecte, en la tolerància i en la pluralitat ideològica de les dones i 

hòmens a qui representem. 

Així ho feren els nostres avantpassats de la mà de Jaume I, quan –segons conta 

el cronista de la ciutat, Vicente Boix-: ‘debió fijarse un nuevo órden de cosas, que 

participára à la vez de la legislación árabe, catalana y aragonesa’, que va donar lloc el 

1239, al primer codi legal que governà València. ‘Este medio, único para conciliar tan 

opuestos intereses –explica Boix- halló grata acogida entre los conquistadores, y con 

anuencia de todos creyó el rey Don Jaime llegado el caso de plantear, por fin, las leyes 
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orgánicas del reino, llamando para formularlas el concurso de siete obispos, once 

ricos-hombres, que se titulan barones, y diezinueve hombres buenos de la ciudad. En 

esta solemne reunión se tuvieron presentes también las costumbres y las leyes árabes, 

para dejar á esta clase trabajadora y útil la libertad suficiente, y garantir sus servicios 

y su religión.’ 

Así nació el Consejo General de Valencia, de elección popular, del que 

formaban parte todos los gremios y oficios. El Consejo General ‘Era de derecho el 

cuerpo consultivo de los Jurados; intervenía en todos los negocios administrativos y 

económicos de la capital; era el defensor nato é incorruptible de los Fueros, y por 

consiguiente de la libertad del país; se entendía con el Rey directamente; nombraba 

representantes cerca de la Córte, para proteger la inviolabilidad de nuestros 

privilegios; servia de mediador entre el Rey y el pueblo, como los Eforos de Esparta o 

como el Gran Justicia de Aragón; decidia las dudas que ocurrian, con respecto á la 

inteligencia de un Fuero; promovía las obras públicas; fijaba los presupuestos; 

designaba el número de tropas que debian concederse á los Reyes en casos de guerra; 

concedia o negaba los conativos que exigian los Monarcas; concedía pensiones; 

publicaba leyes sumptuarias; resolvia las grandes cuestiones civiles durante las 

circunstancias de peligro: en una palabra, era la verdadera representación del órden, 

de la legalidad, de la justicia, de la libertad y de la independencia’. El Consejo General 

era, en fin, un órgano tan respetado que de él ‘salían los ciudadanos que enviaba 

Valencia con mensajes especiales á los Reyes, Papas, príncipes y altos personages’. 

De él emanaron múltiples leyes, algunas de las cuales hoy nos llamarían la 

atención. Aunque todas en su conjunto, unas más trascendentes y otras menos, fueron 

las que, una a una, fueron consolidando los cimientos de nuestra identidad. A través de 

algunas leyes del Consejo se limitaba el gasto y se apostaba por la austeridad. Y algunas 

mostraban claramente su respaldo a los productos de la tierra, como la que ‘En 1452, 

prohibió la espendición de vinos estrangeros hasta que vendieran cada año los suyos 

los cosecheros de Valencia’. 

Salvant les diferències d’escenaris temporalment tan allunyats, nostres 

institucions són com a descendents de les que en aquell moment començaren a caminar, 
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hereves dels valors democràtics que les inspiraren. Hui, moltes d’estes competències i 

funcions han sigut recuperades pel nostre Estatut d’Autonomia. Nostres Corts, el nostre 

Govern de la Generalitat i els seus organismes consultius, i altres, seguixen pertanyent 

al consistori i al govern de la ciutat. 

Aquelles sembraren la llavor del que en l’actualitat som. Hui, en una maduresa 

democràtica plena i havent arribat a les més altes cotes d’autogovern, realitzarem nostra 

promesa o jurament de respectar i fer respectar la nostra Constitució i el nostre Estatut 

d’Autonomia com a les nostres lleis fonamentals, que són pilars de la convivència 

pacífica i del nostre desenrotllament futur. 

En esta nova etapa que iniciem, vull expressar el reconeixement a quants 

regidors han passat per este hemicicle, defensant cada ú els punts de vista de la seua 

opinió política, però, en qualsevol cas, sempre en nom dels ciutadans als que dignament 

representaven. Perquè eixa, i no altra, és la brúixola del nostre treball diari per la ciutat.  

Als qui entren a formar part per primera vegada d’esta Casa Consistorial els dic 

que no hi ha res més apassionant que contribuir a fer realitat els projectes més propers, i 

que en esta tasca -no ho negue- hi haurà tensió i debat, però també es construiran forts 

lligams d’amistat, d’eixos que perduren tota la vida. 

Tenemos un cometido común en el que trabajaremos estrechamente con las 

personas que conforman el cuerpo de funcionarios del Excelentísimo Ayuntamiento de 

Valencia, que son quienes hacen posible cada día que podamos desarrollar nuestra labor 

de administración de recursos y servicios a los ciudadanos. A ellos quiero hacer, desde 

aquí y en este momento, una mención especial por su trabajo anónimo y continuado, tan 

imprescindible para gestionar los asuntos de la ciudad. 

En pocos minutos, los 33 concejales elegidos por los ciudadanos para 

representarles en el Ayuntamiento de Valencia, juraremos o prometeremos, por nuestra 

conciencia y honor –con toda la carga semántica de la expresión- cumplir fielmente las 

obligaciones que se derivan de nuestro cargo. La solemnidad de este acto es, 

precisamente, reflejo de este compromiso de representación democrática de los 
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ciudadanos a quienes, siguiendo su voluntad expresada en las urnas, debemos servir y 

nunca debemos defraudar. 

Sense més dilació, es declara oberta la sessió per a la constitució de 

l’Ajuntament de València.” 

El Sr. Secretario General del Pleno informa que el Ayuntamiento ha recibido 

remitida por la Junta Electoral de Zona el Acta de Proclamación de los Concejales y 

Concejalas electos. 

Asimismo, informa a todos los presentes que todos los concejales y concejalas 

electos han presentado en la Secretaría las credenciales del cargo; los formularios sobre 

posibles casos de incompatibilidad y sobre cualquier actividad que les proporcione o les 

pueda proporcionar ingresos; y las declaraciones de sus bienes patrimoniales, según 

establece el artículo 75.7 de la Ley 7/85, Reguladora de Bases de Régimen Local. 

Asimismo, informa que se ha invitado a los miembros electos a comprobar el inventario 

y el acta de arqueo extraordinario, si lo estiman oportuno. 

A continuación, invita a los componentes de la Mesa de Edad a formular el 

juramento o promesa del cargo, con arreglo a la siguiente fórmula: 

- En castellano: 

“Juro -o prometo- por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las 

obligaciones del cargo de concejal -o concejala- con lealtad al rey, y guardar y hacer 

guardar la Constitución como norma fundamental del Estado, así como el Estatut de 

Autonomía de la Comunidad Valenciana.” 

- En valenciano: 

“Jure -o promet- per la meua consciència i honor acomplir fidelment les 

obligacions del càrrec de regidor -o regidora- amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar 

la Constitució com a norma fonamental de l’Estat, així com l’Estatut d’Autonomia de la 

Comunitat Valenciana.” 
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Lo hace en primer lugar la concejala de menor edad, Dª. Rosa Albert Berlanga 

en los siguientes términos: 

“Prometo, por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del 

cargo de concejala, guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental 

del Estado, así como el Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana y, por 

imperativo legal, con lealtad al rey.” 

Posteriormente lo hace el concejal de mayor edad, D. Alfonso Grau Alonso, 

que utiliza la siguiente fórmula: 

“Jure per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del 

càrrec de regidor amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 

fonamental de l’Estat, així com l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana.” 

A continuación, el secretario le hace entrega a cada uno de ellos de los 

atributos de concejal. 

Seguidamente, la Presidencia de la Mesa de Edad invita a los demás concejales 

electos a prestar juramento o promesa, subiendo al estrado y leyendo la fórmula legal, y 

emplaza al secretario que tome nota literal de la fórmula utilizada “per si hi haguera cap 

problema de qualsevol tipus” –dice-. 

Los concejales y concejalas son llamados a prestar juramento o promesa por el 

siguiente orden: Dª Rita Barberá Nolla, D. Jorge Bellver Casaña, Dª Marta Torrado de 

Castro, D. Silvestre Senent Ferrer, D. Miquel Domínguez Pérez, D. Vicente Igual 

Alandete, Dª Irene Beneyto Jiménez de Laiglesia, Dª Mª Jesús Puchalt Farinós, D. 

Francisco Lledó Aucejo, D. Alfonso Novo Belenguer, Dª Mª Ángeles Ramón-Llin 

Martínez, D. Ramón Isidro Sanchis Mangriñán, Dª Beatriz Simón Castellets, D. Félix 

Crespo Hellín, Dª Lourdes Bernal Sanchis, D. Vicente Aleixandre Roig, D. Cristóbal 

Grau Muñoz, Dª Ana Albert Balaguer, D. Juan Vicente Jurado Soriano, D. Joan 

Calabuig Rull, D. Salvador Broseta Perales, Dª Mª Anaïs Menguzzato García, D. Vicent 

Manuel Sarrià Morell, Dª Isabel Dolz Muñoz, D. Pedro Miguel Sánchez Marco, Dª Pilar 
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Calabuig Pampló, D. Félix Melchor Estrela Botella, D. Joan Ribó Canut, Dª Consol 

Castillo Plaza, Dª Mª Pilar Soriano Rodríguez y D. Amadeu Sanchis i Labiós. 

La Sra. Rita Barberá Nolla, el Sr. Jorge Bellver Casaña, la Sra. Marta Torrado 

de Castro, el Sr. Silvestre Senent Ferrer, el Sr. Miquel Domínguez Pérez, la Sra. Irene 

Beneyto Jiménez de Laiglesia, la Sra. Mª Jesús Puchalt Farinós, el Sr. Francisco Lledó 

Aucejo, el Sr. Alfonso Novo Belenguer, la Sra. Mª Ángeles Ramón-Llin Martínez, el Sr. 

Ramón Isidro Sanchis Mangriñán, la Sra. Beatriz Simón Castellets, el Sr. Félix Crespo 

Hellín, el Sr. Vicente Aleixandre Roig, el Sr. Cristóbal Grau Muñoz, la Sra. Ana Albert 

Balanguer y el Sr. Juan Vicente Jurado Soriano efectúan juramento en valenciano; el Sr. 

Vicente Igual Alandete y la Sra. Lourdes Bernal Sanchis lo hacen en castellano. 

El Sr. Joan Calabuig Rull, la Sra. Mª Anaïs Menguzzato García, el Sr. Vicent 

Manuel Sarrià Morell, la Sra. Isabel Dolz Muñoz y la Sra. Pilar Calabuig Pampló 

efectúan promesa en valenciano; los Sres. Salvador Broseta Perales y Pedro Miguel 

Sánchez Marco lo hacen en castellano. 

Por su parte, el Sr. Félix Melchor Estrela Botella utiliza la siguiente fórmula: 

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del 

càrrec de regidor amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma 

fonamental de l’Estat, així com l’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana. 

També empenyore la meua paraula en defensa de la meua ciutat, València; del meu 

poble, el Cabanyal; la seua gent, el seu patrimoni natural, històric i artístic.” 

El Sr. Joan Ribó Canut, la Sra. Consol Castillo Plaza y la Sra. Mª Pilar Soriano 

Rodríguez utilizan la siguiente fórmula: 

“Promet acomplir fidelment les obligacions del càrrec de regidor/regidora amb 

lleialtat al rei, de guardar i fer guardar la Constitució i el nostre l’Estatut d’Autonomia 

com a normes fonamentals de l’Estat i de la nostra comunitat autònoma, perquè així ho 

mana la llei. Igualment, també promet impulsar l’ensenyament en valencià, plurilingüe i 

de qualitat com a aposta de futur per a la nostra societat.” 
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Finalmente, el Sr. Amadeu Sanchis i Labiós utiliza la siguiente fórmula: 

“Promet per la meua consciència i honor acomplir fidelment les obligacions del 

càrrec de regidor i, per imperatiu legal, amb lleialtat al rei; i guardar i fer guardar la 

Constitució com a norma fonamental de l’Estat, així com l’Estatut d’Autonomia de la 

Comunitat Valenciana.” 

Posteriormente, el presidente les impone el cordón de concejal y les hace 

entrega del resto de atributos. 

Habiéndose cumplido las disposiciones legales vigentes, la Presidencia de la 

Mesa declara: 

“Complit l’acte de promesa o jurament, queda constituïda la Corporació 

municipal. A continuació, invite a què es presenten davant la Mesa les candidatures a 

l’Alcaldia, que hauran de formular per escrit. Podran ser candidats els regidors o 

regidores que encapçalen les llistes respectives, i serà proclamat alcalde o alcaldessa 

electe qui obtinga la majoria absoluta i, en cas de què ningú ho aconseguira, serà 

proclamat el candidat o candidata que haja obtingut més vots populars en les eleccions, 

tot això de conformitat amb el que disposa l'art. 196 de la Llei Orgànica del Règim 

Electoral General.” 

El Sr. Secretario da lectura a las candidaturas presentadas: 

 - Por el Partido Popular: Dª. Rita Barberá Nolla. 

 - Por el Partido Socialista Obrero Español: D. Joan Calabuig Rull. 

 - Por la Coalició Compromís: D. Joan Ribó Canut. 

 - Por Esquerra Unida del País Valencià: D. Amadeu Sanchis i Labiós. 

Los Sres. y Sras. Concejales son llamados por la Presidencia de la Mesa por 

orden alfabético. En último lugar votan los miembros de la Mesa de Edad, haciéndolo 

primero el de menor edad, Dª Rosa Albert Berlanga, y posteriormente el de mayor edad, 

D. Alfonso Grau Alonso. 
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Finalizada la votación, se procede a verificar el escrutinio, que da el siguiente 

resultado:  

- Votos emitidos: treinta y tres. 

- Votos escrutados: treinta y tres. 

- Votos nulos: ninguno. 

- Votos obtenidos: 

- Dª. Rita Barberá Nolla: veinte. 

- D. Joan Calabuig Rull: ocho. 

- D. Joan Ribó Canut: tres. 

- D. Amadeu Sanchis i Labiós: dos. 

Seguidamente, la Presidencia de la Mesa proclama: 

“De conformitat amb l’article 196.b) de la Llei Orgànica de Règim Electoral 

General, per haver obtingut vint vots, que superen la majoria absoluta legal de membres 

que integren la Corporació municipal, queda proclamada alcaldessa de València la Sra. 

Rita Barberá Nolla.” 

La Sra. Alcaldesa electa jura el cargo con arreglo a la fórmula legal en los 

siguientes términos: 

“Juro por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo 

de alcaldesa de Valencia con lealtad al rey, y guardar y hacer guardar la Constitución 

como norma fundamental del Estado, así como respetar y hacer respetar lo dispuesto en 

el Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana”. 

La Presidencia de la Mesa le hace entrega del bastón de alcaldesa como 

símbolo del cargo. 

La Sra. Alcaldesa ocupa la Presidencia de la sesión, reintegrándose a sus 

escaños los concejales que forman la Mesa de Edad. A continuación, concede el uso de 
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la palabra a los portavoces de los distintos partidos políticos y coaliciones, que 

intervienen por orden de menor a mayor número de votos. 

En primer lugar interviene D. Amadeu Sanchis i Labiós, en representación de 

Esquerra Unida del País Valencià, quien se expresa en los siguientes términos: 

“President de la Generalitat, autoritats, alcaldessa de València, companys i 

companyes de Corporació, senyors i senyores: 

Ens trobem reunits al mateix hemicicle que, ara fa 75 anys, va albergar a les 

Corts espanyoles de la II República, en el marc històric en el què València va ser 

Capital de l'Estat espanyol, ficant de relleu la capacitat de la nostra ciutat d'estar a 

l'alçada de l'esdeveniment més important de la nostra història recent. Aquella capitalitat 

va durar poc més d'un any, però va unir per sempre el nom de València a la idea de 

llibertat i democràcia. 

El nostre grup, Esquerra Unida, es considera hereu d'aquella València que 

superava el lloc de capital de província per a convertir-se en una gran ciutat, capaç de 

ser capital de tot l'Estat, i que plantava els arrels per ser en un futur democràtic, el Cap i 

Casal del País Valencià. 

Tant per a Rosa Albert com per a mi, com a fills i néts d'unes famílies 

d'esquerres, educats en els principis de la llibertat, la igualtat i la justícia social per a tots 

i totes, resulta un vertader honor ser regidors d'aquest Ajuntament, fent del diàleg 

democràtic el vehicle de les nostres propostes, per a assolir els objectius abans 

esmentats, i treballar per què València estiga en el lloc que li pertany entre les grans 

ciutats europees. 

Però aquesta gran ciutat que és València està configurada per la unió d'altres 

poblacions més xicotetes, però amb una història i una dignitat no menys important que 

ella mateixa. Jo sóc del Cabanyal, i tota la meua família ho és. I volem continuar sent-

ho per a poder gaudir del nostre poble tal i com el vam conéixer de sempre, amb les 

seues particularitats diferenciades del centre de la ciutat però tan semblants a la d'altres 

municipis del nostre País. Cabanyal i València poden viure, han de viure i conviure 
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juntes, amb respecte mutu, però conservant i rehabilitant per poder ser reconeixibles 

sempre. 

Això suposa que un projecte de ciutat ha de contenir la defensa del seu 

patrimoni, entés aquest en el sentit més ampli possible, de tal forma que la ciutat 

resultant siga la resposta als desigs dels seus habitants. València ha d’harmonitzar 

elements de modernitat amb la conservació del seu riquíssim patrimoni, que no es limita 

a unes quantes façanes o edificis, sinó que recull també altres conjunts urbans com els ja 

anomenats Poblats Marítims, Ciutat Vella o els centres històrics de Benimaclet o 

Campanar, entre altres. 

I tot això, en el context d'una duríssima crisi econòmica que obliga a les 

administracions públiques -i com no, a les locals- a ser encara més eixa institució 

propera al ciutadà i a la ciutadana, que ajuda a resoldre de primera mà els seus 

problemes. L'elevada taxa d'atur de la nostra ciutat ha de convertir-se en la xifra que 

permanentment ens recorde que darrere seu hi han homes i dones que pateixen una 

realitat que no han provocat. Per això, hem d'emprar totes les competències del nostre 

Ajuntament que puguen crear ocupació i sobretot facilitar les millors condicions per 

accedir a un lloc de treball. Eixe ha de ser, sense dubte, el principal objectiu que ens 

hem de marcar en aquesta legislatura, ja que en definitiva el que necessitem són lleis 

que protegisquen els treballadors i treballadores, amb la finalitat de garantir un salari 

just, unes condicions de treball segures, subsidis per a moments de desocupació i 

malaltia i unes pensions públiques dignes. 

En aquesta crisi, conjuntament amb el fenomen de l'atur, apareixen d'una forma 

dramàtica altres fenòmens com els desnonaments i la creixent marginació social, la qual 

pot derivar en episodis de violència racista i xenòfoba, que també hem de combatre des 

de l'acció de govern municipal, amb una lluita política decidida. Per això, des 

d'Esquerra Unida proposem la creació d'una comissió de crisi per ajudar en la resolució 

dels problemes que aquesta genera. Hem d'exigir al govern de l'Estat i al de la 

Generalitat una nova llei de finançament local que garantisca la suficiència econòmica 

per al finançament de plans públics que creen llocs de treball a traves del serveis públics 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE  11 DE JUNIO DE 2011  13  

municipals, d'una reforma fiscal local que conduïsca a una fiscalitat justa i que 

l'austeritat mai supose la generalització del malestar social. 

En un moment en el que es qüestionen les institucions democràtiques i als seus 

representants, és urgent que treballem per la dignificació de la política, que sols pot 

passar per la creació d'un nou model de govern que òbriga vies de participació, que 

facilite la implicació de la ciutadania en la presa de decisions del conjunt d'activitats que 

es desenvolupen a València, democratitzant així les relacions del govern local amb la 

societat. Reivindicacions com ara els pressupostos participatius, la figura del 

referèndum municipal vinculant o l'elecció directa dels representants a les Juntes 

Municipals de Districte ja no són reivindicacions exclusives d'Esquerra Unida, sinó que 

s'han convertit ja en un clamor popular a les places de les ciutats. 

Però una ciutat participativa ha de ser també, una ciutat habitable, de tal forma 

que aposte pel transport públic, per pacificar el trànsit, per completar i connectar els 

trams a la xarxa del carril bici, i per una reducció del consum d'energia innecessària, ja 

que sostenibilitat i mobilitat són sinònims de qualitat de vida. 

I anant més enllà, aquest Ajuntament ha de defensar els drets fonamentals de 

totes les persones, entre altres, a expressar-se en la nostra llengua, fent del valencià un 

vehicle d'integració i ferramenta de convivència de la nostra societat. 

M'agradaria concloure aquesta primera intervenció com a portaveu del meu 

grup amb una cita de Thomas Jefferson, que diu així: 

‘Sols us demane que confieu en que administraré els vostres assumptes amb 

justícia i fermesa. Demane indulgència per a les meues errades, ja que mai seran 

intencionades, i per al futur serà el meu objectiu conservar la bona opinió amb la que 

m'afavoriu, promovent per tots els mitjans possibles la prosperitat i llibertat de tots i 

totes. Confiant, doncs, en el vostre afecte i en la vostra bona voluntat avance amb 

obediència cap aquestes noves fatigues, preparat per a retirar-me d'aquesta ocupació 

quan penseu que podeu fer un altra elecció més encertada.’ 

Moltes gràcies.” 
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En segundo lugar interviene D. Joan Ribó Canut, en representación de la 

Coalició Compromís, quien se expresa en los siguientes términos: 

“El nostre reconeixement a totes les autoritats estatals i autonòmiques presents 

en aquest acte. En primer lloc, felicitar a totes les regidores i a tots els regidors per la 

seua elecció. Felicitar també a la Sra. Rita Barberà per la seua reelecció com alcaldessa 

de València. 

És un orgull per a nosaltres formar part de l’Ajuntament de València, de 

l’ajuntament de la nostra ciutat. La ciutat en la que vivim, la ciutat que estimem, la 

ciutat que ensenyem amb orgull als amics i familiars que vénen de fora a visitar-nos. 

També és la ciutat que patim per la manca de serveis públics, d’equipaments en 

els barris, d’una circulació insostenible que cal millorar urgentment, d’una contaminació 

moltes vegades excessiva. 

Compromís per València es congratula d’haver contribuït a trencar el 

bipartidisme existent els últims quatre anys. Treballarem per ampliar la pluralitat 

d’aquest ajuntament. Som una veu pròpia i diferenciada de la resta de forces polítiques i 

així ho palesarem en els debats municipals, contribuint d’aquesta forma a l’enriquiment 

d’idees i a la recerca de perspectives noves per a millorar les condicions de vida de totes 

les valencianes i els valencians. 

Som un grup de tres persones: Pilar, Consol i jo mateix. Som un grup al que els 

vots obtinguts li han assignat una tasca de control del govern de la ciutat. I farem la 

nostra tasca de control i, quan siga necessari, d’oposició. Un control de govern 

municipal constructiu. Però amb fermesa, amb convicció, des dels nostres principis i 

valors, sense pèls en la llengua.  

Però que ningú s’enganye. Compromís vol treballar sobretot com un grup 

municipal que fa propostes davant de qualsevol tema per a millorar la ciutat. Volem ser 

propositius, abans que ser un grup que fa només l’oposició. Sabem que les propostes 

hauran de ser executades per qui governa. No ens importa qui ha de gaudir del mèrit. 
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L’únic important per a nosaltres és que València siga cada vegada una ciutat més 

europea, més lliure, més plural, amb millors serveis, més verda i sostenible.  

I volem fer propostes perquè tenim un model de ciutat. Una ciutat per a viure, 

per a gaudir tots els dies els qui en ella vivim. Ja tenim una ciutat per a veure, per a 

ensenyar, per a fotografiar. Ara la prioritat som els valencians, els que vivim en 

València. Ara toca millorar l’ensenyament públic, problema permanent en molts barris 

de València, la sanitat -i pense, en primer lloc, en els barris propers a l’antiga Fe-, la 

mobilitat ciutadana, la sostenibilitat. 

Els ciutadans de València i del País ens hem gastat centenars de milions en 

grans contenidors culturals. Ara cal omplir-los de cultura, i no permetre que siguen 

només subjectes per a fer boniques fotos. Omplir-los de cultura per als valencians en 

primer lloc. Però també com una oferta turística, fins ara massa basada en els ‘eventos’, 

i que, al mateix temps, oblida les potencialitats culturals i patrimonials que té la nostra 

ciutat. Parlant de patrimoni urbanístic, voldríem fer de la recuperació i la rehabilitació 

del Cabanyal el gran esdeveniment de la legislatura que avui comencem. 

Des de Compromís apostem per una València més participativa. El temps del 

‘ordeno y mando’ són temps passats. Avui, fins i tot la gestió de les empreses modernes 

es basa en la participació dels seus treballadors per a millorar la seua eficàcia. La gestió 

i la forma de governar de les ciutats modernes està basada en la participació dels seus 

ciutadans. Per açò no ens agrada el poc desenvolupament de les instàncies 

participatives, la desgana que s’acostuma a veure en València al voltant d’aquest tema, 

la poca importància que se li dóna a les Juntes de Districte. Algun dia haurem de parlar 

de pressupostos participatius, com es fa en ciutats d’arreu de tot el món. Perquè els 

veïns tenen dret a decidir què es fa amb els diners dels seus impostos. I mai hem 

d’oblidar que la participació i la transparència són les millors vacunes contra la 

corrupció política. I amb la que està caient en este País al nord, al sud i al centre, és bo i 

saludable vacunar-se adequadament. 

Compromís treballarà per assolir una forma de governar més pròxima a la gent, 

a la ciutadania. Som gent com ells, que ens han votat només per a resoldre els 
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problemes d’aquesta ciutat. Per açò no compartim l’ús dels cotxes oficials, ni disposar 

de seguretat pròpia. En un moment com l’actual, on hi ha molta gent que ho està passant 

malament, els privilegis i les prebendes ens distancien encara més dels ciutadans. 

Pensem que les persones que ens dediquem a la política hem de donar exemple de 

comportament polític, de comportament ètic, allunyat de qualsevol forma de corrupció i 

també allunyat de qualsevol tret d’ostentació. 

L’escut de València està emmarcat per la ela de lleialtat. En Compromís volem 

ser lleials a València i també al País del qual és capital: ser lleials a la seua cultura, a la 

seua història, a la seua llengua. És normal, lògic i natural que en València es parle en 

valencià. Però no sempre la realitat es correspon amb la normalitat i la lògica. Al nostre 

ajuntament i a la nostra ciutat li queda molt per fer en aquesta tasca. El nostre Estatut 

d’Autonomia diu en el seu article 7.4: ‘S’atorgarà protecció i respecte especials a la 

recuperació del valencià’. Els proposem a tots vostés que aquesta legislatura recuperem 

aquesta assignatura pendent. I els ho proposem des de l’orgull i l’estima al primer gran 

tret que ens diferència i ens dóna personalitat com a poble: el valencià. 

A Compromís no ens agrada que es confonga l’Església amb l’Estat. Hem patit 

massa problemes per este tema al llarg de la nostra història. Per açò ens oposem que des 

de l’ajuntament s’organitzen accions de gràcies a la Mare de Déu dels seus 

representants o que hi haja símbols religiosos en la Mesa de la Presidència de les Corts. 

L’article 16 de la Constitució Espanyola garanteix la llibertat religiosa per una banda i 

declara, en el seu apartat 3, que cap confessió tindrà caràcter estatal. A tots hem de 

recordar avui que els ajuntaments també som una part fonamental de l’Estat.  

Ens mereixen tots els respectes les creences religioses i, en primer lloc, les 

creences dels cristians catòlics per ser la religió majoritària en el nostre País. Però 

volem recordar que en València es practiquen moltes altres creences cristianes no 

catòliques, així com altres religions totalment respectables també. Sense oblidar que una 

part important de la societat valenciana, senzillament, no té cap creença religiosa i que 

ens mereix el mateix respecte que els creients. I hem de recordar ací una cosa que els 

nostres fills ens poden ensenyar en estos dies s’examinen de selectivitat: la separació 

entre la religió i l’Estat és un dels pilars fonamentals de l’Estat Modern i de la 
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concepció actual de la mateixa Unió Europea. La confusió entre ambdues coses només 

és pròpia d’estats totalment allunyats de nosaltres en l’espai o en el temps històric, que 

feliçment ja hem superat. I ho reiterem: l’Ajuntament és una part de l’Estat. 

Sempre hem dit que València ha de ser la capital de la bicicleta del sud 

d’Europa. Tenim bon oratge i un terreny totalment pla. Només falta voluntat política de 

posar-se a treballar-ho. Hem d’avançar augmentant i fent competitiu i més eficaç el 

transport públic. Sense privatitzacions, que sempre perjudiquen la qualitat del mateix. 

Cal avançar sense falsos temors en la peatonalització dels centres històrics. Beneficia a 

tothom: al comerç, a les persones, a la contaminació sònica i de l’aire –que 

disminueixen-. En definitiva, podem aconseguir que València siga una capital amb una 

mobilitat sostenible. Però cal planificar-ho pensant en totes les formes de moure’s; i no 

només en el cotxe particular, com es fa ara massa vegades. 

València és una ciutat amb molts milers de persones que ho estan passant 

malament en estos moments pel problema de l’atur. Els veiem furgant en els 

contenidors de fem, a les portes de les institucions benèfiques i molt poques vegades a 

les portes dels serveis socials de l’Ajuntament pel senzill motiu de la seua gran 

insuficiència. Tots estem d’acord en crear treball, en crear ocupació. I cal fer-ho amb 

urgència. Però mentrestant, des de l’Ajuntament hem d’ajudar a pal·liar la situació i fer 

alguna cosa més que lamentar-nos amargament o criticar altres institucions. Amb este 

motiu, Compromís proposarà com a primera iniciativa a l’Ajuntament que aquelles 

famílies amb més del 50% de persones aturades estiguen exemptes de pagar taxes i 

tributs mentre romanguen en aquesta situació.  

Moltes gràcies per la vostra atenció.” 

En tercer lugar interviene D. Joan Calabuig Rull, en representación del Partido 

Socialista Obrero Español, quien se expresa en los siguientes términos: 

“Senyor president de la Generalitat, senyora alcaldessa, senyora delegada del 

Govern. 
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En primer lloc, vull expressar el meu agraïment a les desenes de milers de 

ciutadans i ciutadanes de València que han donat la seua confiança a la candidatura dels 

socialistes valencians. Sé que molts estaran decebuts pels resultats obtinguts, com jo 

també ho estic. És a ells als qui vull expressar primerament el compromís de redoblar 

els nostres esforços i millorar el nostre treball en una acció política per la igualtat i el 

progrés que basarem en els nostres principis de llibertat, justícia i solidaritat. Vull també 

agrair el seu suport a la meua família i a tots els meus companys i amics que han estat al 

nostre costat durant els últims mesos. 

Felicite als membres de la Corporació que han estat elegits en les llistes del 

Partit Popular, de Compromís i d’Esquerra Unida, desitjant que, cadascú des de la seua 

visió política, puga aportar el seu millor treball per al progrés de la ciutat. És segur 

també que trobarem punts d’encontre. Malgrat totes les diferències, cal recordar que, 

com a ciutadans, sempre serà més el que ens uneix que el que ens separa. 

Finalment, felicite a la senyora Rita Barberà per la seua nova reelecció 

desitjant-li encert en les seues decisions. Aquesta ha estat la voluntat dels valencians i 

les valencianes, expressada lliurement i democràtica, i és per això que té plena 

legitimitat per tal d’assumir les responsabilitats que el poble ha decidit. Li expresse, Sra. 

Alcaldessa, la nostra voluntat de ser una oposició lleial a València que, des de la 

fermesa de les nostres conviccions i dels compromisos del nostre programa, té la 

voluntat de col·laborar en els reptes estratègics fonamentals de la ciutat. I ho farem, 

particularment, en aquelles qüestions que impulsen la nostra economia en la perspectiva 

de promoure la creació de nous llocs de treball en la nostra ciutat, pensant especialment 

en les generacions més joves. 

Vull insistir també en la necessitat de què, en el període que iniciem, pugam 

crear un clima de cooperació entre institucions, que és essencial per tal que València 

progresse. El recurs permanent al victimisme i a la confrontació es un camí que ens fa 

perdre oportunitats, impuls i llocs de treball. El debat polític és imprescindible, i serem 

ferms. Però també tenim la convicció clara de què la primera obligació de les 

institucions és cooperar per tal de solucionar els problemes dels ciutadans. És per això 

que hui també expressem la nostra voluntat de ser, sobre tot, útils i pròxims als 
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valencians; i sempre estarem disposats a promoure i facilitar eixa necessària 

col·laboració, pensant en el millor per a València. 

Però cal deixar clar que la majoria democràtica no permet fer imposicions 

unilaterals quan es tracta de drets fonamentals o d’actuacions que, com en el cas del 

Cabanyal, afectaran als ciutadans per a moltes generacions.  

El Partit Socialista té vocació i voluntat de ser un partit majoritari i de govern, i 

és per això que creguem que cal mirar sempre per l’interés general i trobar espais de 

consens que -en el cas que li he citat- ens pareix imprescindible. Com també creguem 

que és necessària la sensibilitat i solidaritat amb el patiment dels ciutadans i la 

reivindicació de les injustícies no resoltes, com es el cas de les víctimes de l’accident 

del metro que es va produir el 3 de juliol de 2006 a la nostra ciutat. 

Els que em nascut a València, i els que s’han unit a nosaltres al llarg del temps, 

estimem i gaudim d’aquesta magnífica ciutat, atractiva, dinàmica i interessant. Una 

ciutat que hem fet entre tots. Però hui, vull també reivindicar l’aportació decisiva dels 

socialistes i d’altres forces progressistes en aquest èxit col·lectiu.  

També vull destacar les aportacions del Govern socialista, que en els últims 

vuit anys ha contribuït a realitats tan decisives per al progrés de la nostra ciutat com ara 

l’arribada de l’AVE, les noves ampliacions del port i l’aeroport, les més de dues-centes 

actuacions del Plan E -per a escoles infantils, jardins, centres socials o millora dels 

nostres barris-, la declaració de campus d’excel·lència internacional per al projecte de 

les nostres universitats, la connexió amb Alacant per l’autovia central, el centre de 

comunicacions de l’ONU o la consecució dels nivells de seguretat ciutadana més elevats 

de tota la dècada a València. 

Però València no és únicament una ciutat joiosa, com se li ha descrit. Hi ha 

també una ciutat plena de preocupacions i incerteses. Hi ha molt poc goig i felicitat en 

les persones que han perdut el seu treball, en les famílies que no poden pagar les seues 

hipoteques, en els empresaris que no poden resistir els impagaments de les 

administracions, en els joves que han abandonat els seus estudis, en els pares i mares 

que envien els seus fills a escoles deficients, en els malats que pateixen les llistes 
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d’espera o en les persones dependents que no reben ajudes malgrat que la llei els 

empara. És segurament la història de les dos ciutats, d’una realitat que també és 

València, d’unes persones que també són valencians i valencianes. València ha de 

brillar també per a ells. Ja els hi anuncie que, més enllà de les competències concretes 

de cada administració, estarem al seu costat permanentment.  

No es pot comprendre, ni és acceptable moralment, que mentre tenim una 

arquitectura espectacular, els cotxes més avançats tecnològicament del món pels nostres 

carrers o les activitats esportives més elitistes no tingam, al mateix temps, la capacitat 

d’assolir uns objectius col·lectius que ens puguen permetre millorar el benestar dels 

nostres ciutadans més necessitats, superar el terrible fracàs escolar per a donar 

oportunitats als joves, atendre correctament a les persones dependents o oferir serveis 

hospitalaris en l’antiga Fe per als veïns de Campanar. 

Com va dir Eiximenis en la seua famosa carta als Jurats de València: ‘…cada 

comunitat ha d'ésser composta per diverses persones que s'ajuden l'una a l'altra segons 

llurs necessitats. Sembla, per tant, que el lligament de cada bona comunitat haja d'ésser 

la unitat i la benevolència dels habitants i que aquesta siga fundada i lligada en amor i 

en concòrdia, i que ningú posseeixca més del que té menester…’. 

A la nostra ciutat, com en d’altres, estem vivint els desafiaments del nostre 

temps en primera línia. Això té relació amb el nostre model productiu, l’envelliment de 

la població, les migracions o l’energia. València ja no és únicament Cap i Casal de 

l’antic Regne o el centre comercial de l’Horta. Hui, hem d’alçar la nostra mirada perquè 

competim en una constel·lació de ciutats del món que volen atraure intercanvis 

econòmics, culturals, polítics o socials. Eixe és el nou espai i deu ser la vocació de 

València, competir amb les ciutats que volen captar inversions, innovació i talent per tal 

de progressar i millorar el benestar i les oportunitats dels seus ciutadans.  

Però hi ha molt de camí a recórrer per ser una d’eixes primeres ciutats 

d’Europa i del món. Sé que l’Ajuntament no pot donar resposta a tots el problemes, però 

pot fer moltes coses. I és per això que cal concentrar esforços en temes que són 

estratègics, com ara la millora dels nivells educatius i de competència lingüística, 
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l’impuls de les empreses de base tecnològica, la modernització del nostre comerç, el 

desenvolupament d’una potent oferta cultural, la rehabilitació d’habitatges, la protecció 

de l’horta i del nostre entorn mediambiental, l’estalvi energètic, el desenvolupament de 

les energies renovables en la ciutat i del cotxe elèctric i la reducció de la contaminació 

que té com a font principal el trànsit. Aquest és el camí per a la creació d’ocupació, 

l’evolució tecnològica, l’aparició de noves oportunitats de negoci i, per tant, la creació 

de riquesa per a València.  

Finalment, cal que l’Ajuntament, que és la capital de la nostra Comunitat, done 

un clar i permanent exemple d’ús i defensa del valencià i aplique seriosament les seues 

pròpies normes. És per això també que lamentem profundament el trencament del 

consens lingüístic en l’educació i el risc de deteriorament de l’ensenyament de la nostra 

llengua en les escoles. 

Tots els gran objectius que tenim com ha ciutat els hem de desenvolupar amb 

la participació dels ciutadans a tots els nivells, des d’una administració cada vegada més 

transparent i pròxima, un govern obert que aprofite totes les oportunitats de les noves 

tecnologies de la informació i la comunicació i amb una gestió eficaç i honrada. Iniciem 

hui una nova etapa plena de reptes, desitgem a tots encert, seny, un tarannà constructiu i 

un respecte escrupolós a les preocupacions i les esperances dels valencians i les 

valencianes. 

Moltes gràcies.” 

Y en cuarto interviene D. Alfonso Grau Alonso, en representación del Partido 

Popular, quien –intercalando valenciano y castellano- se expresa en los siguientes 

términos: 

“Molt honorable president de la Generalitat, excelentísima señora delegada del 

govern, excelentísima señora alcaldesa, excelentísimas, ilustrísimas y dignísimas 

autoridades civiles, militares y académicas, señoras y señores concejales, ilustres 

invitados, señoras y señores. 
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En esta solemne sesión plenaria, la sesión constitutiva del nuevo Ayuntamiento 

de Valencia, integrado por los representantes elegidos por los ciudadanos en las urnas el 

pasado 22 de mayo, quiero expresar en primer lugar mi agradecimiento como portavoz 

del Partido Popular a quienes han vuelto a mostrar mayoritariamente su respaldo a esta 

opción política como la que mejor puede dirigir el futuro de nuestra ciudad. 

Vull a més a més expressar el nostre respecte pels ciutadans que han confiat el 

vot a altres partits. Les decisions adoptades per tots ells són, precisament, les que ens 

reunixen hui als trenta-tres membres de la Corporació; i per als propers quatre anys. 

En nom del Grup del Partit Popular vull dir-los que, fidels al manament rebut 

per la majoria dels votants de tots els barris, farem del nostre programa electoral el 

nostre programa de govern, complint un a un els nostres compromisos. Ho farem des de 

les bases de l’experiència de treballar per la ciutat amb la il·lusió i amb l’ambició per 

València del primer dia. Però, per damunt de tot, amb decisió, amb fermesa i amb 

confiança del futur, des del respecte més absolut a la llibertat individual i de credo de 

cada ú. 

Nuestra prioridad es –y continuará siéndolo- el empleo, que es la gran 

preocupación de los ciudadanos. En el gobierno de la ciudad, en el marco de nuestras 

competencias, apostaremos con más fuerza que nunca por favorecer las condiciones 

para la creación de puestos de trabajo. Lo haremos contando con las instituciones, con 

las universidades, con los agentes económicos y sociales. Y lo haremos sobre la base del 

desarrollo del IV Pacto por el Empleo. 

Siendo este objetivo prioritario, permítanme dedicarle unos minutos en esta mi 

primera intervención en el periodo que comenzamos. La dinamización de la economía 

es condición indispensable para la generación de empleo; y para ello es esencial la 

estabilidad y la recuperación de la confianza de los sectores económicos.  

En estos años precedentes hemos conseguido hacer de Valencia un referente en 

el mundo del turismo, donde no estábamos; y ello está actuando como motor de la 

economía y del empleo en estos momentos difíciles.  
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Nuestras universidades y sus centros de investigación y tecnológicos están en 

condiciones de aportar los conocimientos avanzados para, junto con los emprendedores, 

aportar ese plus que nos situará en posición ventajosa para crear y atraer nuevas 

actividades basadas en el conocimiento, la creatividad y las nuevas tecnologías.  

Nosotros continuaremos impulsando las vías de colaboración entre las 

diferentes instituciones docentes, económicas, políticas, laborales y empresariales, a la 

vez que llevaremos adelante una serie de medidas de orden fiscal, organizativo y de 

gestión que agilicen los trámites y favorezcan la implantación rápida de nuevas 

actividades. 

El futur de les ciutats avantguardistes s’escriurà de la mà del talent, de la 

investigació i de la creativitat. No des de posicionaments econòmics fracassats i que no 

han dut més que a pèrdua de l’economia i del benestar social allí on s’han intentat. El 

nostre repte és convertir València en referent d’innovació, en capital tecnològica del 

Mediterrani, capaç de dinamitzar la nostra economia generant treball de qualitat i sent 

atractiva a la inversió. 

En este nuevo periodo que ahora iniciamos seguiremos trabajando por mejorar 

la calidad de vida de quienes viven en la ciudad, creando nuevos equipamientos y 

mejorando los existentes, completando las redes de servicios que tanto hemos 

impulsado en los pasados años y que hoy ya ponen a disposición de quienes habitamos 

en Valencia un número muy importante de instalaciones culturales, deportivas y de 

atención social repartidas por todos los barrios. 

Facilitar l’accés a la vivenda mitjançant l’impuls de la promoció pública en els 

diversos barris de la ciutat ha sigut i continuarà sent tema d’especial atenció. Gràcies a 

una política urbanística prudent, continuem mantinguent un preu del metre quadrat 

inferior al d’altres grans ciutats i per baix de moltes més xicotetes. Hem apostat per 

noves fórmules de finançament assequibles per als que poden tindre més problemes, 

com hem fet amb la Hipoteca Jove, gràcies a la qual més de dos mil ja han pogut 

accedir a la vivenda, o amb ofertes de lloguer amb opció de compra. Al mateix temps 
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que hem ajudat a mantindre el sector, amb el que suposa de llocs de treball, amb 

solucions imaginatives, com la cessió de drets de superfície. 

En els nostres anys en el govern de la ciutat hem fet possible que València, 

d’una vegada per totes, deixara de viure d’esquenes a la mar. És nostre repte i el nostre 

compromís amb els ciutadans: fer de València una ciutat cada dia més mediterrània. 

Amb el recolzament dels veïns, i molt especialment dels dels barris marítims, 

continuarem endavant amb el Pla Especial de Protecció i Reforma Interior del 

Cabanyal-Canyamelar, l’objectiu del qual no és altre que la revitalització d’estos barris i 

la seua plena integració i modernització que els permeta desenrotllar els seus potencials, 

fent d’ells uns dels barris més atractius per a viure junt a la dàrsena interior i les 

marines.  

Hacer de Valencia una ciudad cada día más verde, tras haber alcanzado casi los 

cinco millones de metros cuadrados de zonas verdes, es uno de nuestros objetivos y a 

ello se encamina la modificación del PGOU, en fase de finalización, con un gran 

componente de protección a la huerta. 

Una horta que seguirem protegint com a part de la nostra identitat. Com també 

ho és el nostre Parc Natural de la Devesa i l’Albufera, adquisició municipal de la que es 

complix enguany el centenari. Hui, en plena fase de recuperació, amb la regeneració de 

les platges, els espais dunars i de les mates, tan vitals per a la conservació de la flora i 

fauna, som una de les poques ciutats del món que tenen el privilegi de posseir un parc 

natural en el seu entorn immediat i un dels millors aiguamolls del sud d’Europa, i la 

seua conservació i millora és una de les nostres ocupacions. 

En el període que iniciem, i ja en execució els grans projectes 

d’infraestructures ferroviàries gràcies a la col·laboració de les diferents administracions 

i adjudicat el concurs de redacció del projecte, començarem a vore els primers arbres 

del Parc Central, el primer gran parc de caràcter urbà de la ciutat en el segle XXI. I tot 

allò, amb un factor molt importat per a la qualitat de vida, sense perdre la centralitat de 

la nova estació. 
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Volem que València seguisca sent una terra de benestar, compromesa i 

solidària amb qui més ajuda precisa i en el seu entorn més immediat. Després d’haver 

dedicat molts recursos per a fer de València una ciutat sense barreres i amb transport 

públic accesible i ecològic al cent per cent, i amb el major nombre de centres 

d’activitats per a persones majors en relació amb la seua població, estendrem les nostres 

xarxes de centres de serveis socials a través de les juntes municipals i ampliarem els 

recursos per a les persones majors o amb discapacitat.  

L’esport, que ha contribuït a la projecció internacional de València a través de 

la celebració de grans esdeveniments s’unirà de forma permanent a la promoció turística 

mitjançant la promoció d’esdeveniments propis, com la Marató o el Triatló de València. 

Seguiremos impulsando el turismo como sector estratégico, por su repercusión 

en la creación de empleo. En los últimos años hemos conseguido alcanzar unos 

magníficos resultados, a pesar de la crisis, como consecuencia de una planificación 

estratégica intensa y rigurosa. Seguiremos desarrollando las oportunidades de Valencia 

en el escenario internacional a través de nuestro Plan de City Marketing, en 

colaboración con las principales instituciones de la ciudad. 

A la protecció i estímul de la cultura en les seues diferents manifestacions, 

també impulsant la nostra ampla xarxa de biblioteques, la magnífica programació del 

Palau de la Música, la Mostra de Cine, les arts escèniques i, per suposat, nostres festes i 

tradicions com a viva expressió de nostra història i nostra personalitat, continuarem 

dedicant atenció preferent. 

Seguiremos potenciando el transporte público y facilitando el desplazamiento 

en bicicleta, de manera compatible y segura con otros medios, por toda la ciudad. Tras 

haber puesto a disposición de los ciudadanos 145 kilómetros de ruta ciclista y el éxito 

de Valenbisi, continuaremos apostando por la promoción de sistemas de transporte no 

contaminantes. 

Complirem els nostres compromisos donant mostres permanents, com sempre 

hem fet, de la nostra gestió transparent, responsable i participativa. Oferint l’alè que els 

ciutadans necessiten mitjançant la congelació d’impostos. Els ciutadans han sigut, són i 
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seran els qui guien totes nostres actuacions. En els propers anys assistiran a la 

implantació total de l’administració electrònica, la popularment coneguda com a 

administració sense papers, que contribuirà a agilitzar i simplificar al màxim les 

gestions amb l’Ajuntament i el contacte directe amb la seua administració més propera, 

sense necessitat d’intermediaris. 

Estes són algunes de les propostes del nostre programa electoral, convertides ja 

en compromisos del nostre programa de govern, inspirat en un únic objectiu: oferir el 

millor per a València i els valencians. 

Gràcies.” 

Finalmente, interviene la Excma. Sra. Alcaldesa Dª. Rita Barberá Nolla, quien 

pronuncia las siguientes palabras: 

“Molt honorable president de la Generalitat, D. Francisco Camps, delegada 

del Gobierno, general jefe de la Fuerza de Maniobra, honorables conselleras, magníficos 

rectores de las universidades de Valencia, señor miembro presidente del Consejo 

Jurídico Consultivo, señora presidenta del Tribunal Superior de Justicia de la 

Comunidad Valenciana, señora presidenta de la Audiencia Provincial, representantes de 

los sectores económicos, sindicales, vecinales;  miembros de la Corporación actual y de 

la saliente, señoras y señores, queridos amigos. 

Hoy, aquí, constituida que ha sido con toda solemnidad la novena corporación 

democrática de nuestro ayuntamiento, asumo -con tanta humildad como orgullo y con 

tanta emoción como compromiso- la alcaldía de Valencia. Y en este mismo instante 

tomo como propia la proclamación de valores que, hace doscientos años, los padres de 

la Constitución de 1812 declararon admirar ‘grandeza y elevación en sus miras, firmeza 

y dignidad en sus conferencias y reuniones, espíritu de verdadera libertad (…), amor al 

orden y a la justicia, y discernimiento exquisito para no confundir jamás en sus 

peticiones y reclamaciones los intereses de la nación con los de los cuerpos o 

particulares’. 
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Los prohombres de la Constitución de la libertad hicieron nacer con vigor el 

germen de nuestra democracia. Y quienes hoy asumimos –con la legitimidad y la 

fortaleza nacida de la voluntad de nuestro pueblo- los destinos inmediatos de Valencia 

deberemos orientar nuestra actuación a merecer la misma consideración no sólo de 

quienes sean llamados a precedernos, sino de los que nos han privilegiado con su 

confianza ahora: los valencianos. 

A ellos debemos servir con la mayor responsabilidad, con amplitud de 

horizontes, con orgullo y con inmensa gratitud. Ese es el sincero y potentísimo 

sentimiento –gratitud- que alienta todas y cada una de mis palabras, con las que 

firmemente traslado mi compromiso con todo el pueblo valenciano. Por ello, declaro, 

una vez más, que seré alcaldesa de todos los valencianos. 

Todos han de saber que regiré esta Corporación de modo que sea fiel reflejo de 

su voz y de sus intereses, que dé respuesta cierta a sus esperanzas y anhelos, y que 

trabaje con el único fin de ser útil, de ofrecer las mejores oportunidades, aspirando así a 

responder plenamente al mandato que -en el discurso preliminar de la obra doceañista- a 

los ayuntamientos se nos encomendaba: ser ‘establecimientos de los que depende 

inmediatamente la prosperidad de sus pueblos’. 

De la prosperidad ya alcanzada pueden sentirse legítimamente partícipes los 

regidores que hoy dejan de formar parte de este histórico hemiciclo. A ellos me dirijo, a 

vosotros, en nombre de todos los valencianos, para manifestaros nuestro agradecimiento 

y gratitud, y desearos lo mejor en vuestras vidas, con la certeza de que el servicio 

prestado a los vecinos quedará en ellos para siempre como el mayor honor y el mejor 

recuerdo de su vocación pública. 

Y a la prosperidad venidera, de la que de nuevo tengo el inmenso honor de 

sentirme procuradora, quiero invitar a todos los nuevos miembros de esta Corporación -

de mayor diversidad ideológica respecto a la anterior- a quienes reitero y traslado mi 

felicitación; y expreso -y solicito a la vez- colaboración, diálogo y lealtad institucional. 

Ni un segundo debemos olvidar que debemos representar -con la mayor dignidad- a la 
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sociedad entera, al pueblo valenciano, que más allá de nuestras respectivas posiciones 

políticas exige nuestra dedicación y entrega. 

Nos debemos enteramente a cumplir la voluntad de este pueblo, que ha 

conseguido que -en estos últimos años- seamos por méritos propios una ciudad señera 

en las artes y las ciencias, que ha consolidado el progreso desde todos y cada uno de sus 

barrios, y que se ha manifestado –desde todas sus vertientes y de forma reiterada- como 

ejemplo de desarrollo urbano y en libertad. 

Las dimensiones del cambio registrado por nuestra ciudad en los últimos veinte 

años no tienen parangón. Casi mil nuevos equipamientos de uso ciudadano; transporte 

público moderno y ecológico; una de las recuperaciones patrimoniales más importantes 

de Europa; sede de acontecimientos deportivos internacionales y equipamientos 

culturales de primer nivel; una proyección internacional reconocida, estudiada, valorada 

y prestigiada por los principales centros universitarios y por los referentes turísticos del 

mundo; un patrimonio natural regenerado y valorizado, al que hemos añadido tres 

millones de metros cuadrados de jardines; y playas urbanas consideradas entre las 

mejores del mundo Todo ello son ciertas expresiones del legítimo orgullo que hoy 

sentimos por nuestra ciudad y su ilimitada vocación de progreso. 

Los valencianos todos son sus auténticos artífices y siempre destinatarios de 

nuestra gestión. Y con todos, sin excepción, me comprometo a que perciban en este 

Ayuntamiento su mayor aliento y apoyo. 

Y con esta determinación ha de tomar cuerpo en mi reflexión la necesaria 

evocación al espíritu de la Transición española, que aunó al pueblo español en la 

construcción de una nueva historia común de democracia, de derechos y libertades 

individuales, de justicia y de consenso. Y que erigió, con la mayor dignidad, las actuales 

instituciones públicas para que aquí, en ellas, nos encontráramos todos en la libertad, en 

la concordia y en el esfuerzo, sin exclusión alguna.  

Y ahora, ese mismo espíritu ha de renacer. Ese esfuerzo común es más 

necesario que nunca. Y a él, solemnemente, debemos comprometer toda nuestra acción 

de gobierno. Hemos de centrar nuestro quehacer diario en subvertir las consecuencias 
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de la tremenda situación económica en la que se ha sumido a nuestro país, con una tasa 

de desempleo que atenaza el bienestar de millones de españoles. 

Para el extraordinario equipo de gobierno que me digno en presidir, que de 

forma tan rotunda y mayoritaria ha recibido de nuevo la confianza de los valencianos, y 

no me equivoco si afirmo que también para los grupos de la oposición, el empleo será el 

principal objetivo de todo el potencial de esta institución. Sin conformismos, sin 

resignación, sin excusas, con plena consciencia de nuestras competencias reales y con la 

determinación de movilizar e impulsar la enorme capacidad emprendedora de la 

sociedad valenciana. 

A esa misma sociedad hoy me dirijo y hoy vuelvo a convocar al esfuerzo para 

que confiemos en nosotros mismos y afrontemos juntos, como en estos veinte años, 

todas las dificultades y desórdenes agudos de la economía en España, manteniendo 

intacta la confianza en nuestra capacidad de superación y en nuestra voluntad de 

progreso. Todas y cada una de las aspiraciones vitales, las esperanzas y los anhelos de 

cada uno de los valencianos son poderosas razones para seguir potenciando la 

confianza, generando certidumbres, seguridad jurídica y estabilidad política y 

económica. 

La consideración de todos estos valores es fundamental para afianzar los que 

son nuestros objetivos prioritarios en este mandato: generar las mayores oportunidades 

de riqueza y de empleo a través de la innovación, la formación y el turismo; los ejes que 

–junto a la sostenibilidad y de forma absolutamente transversal- van a ser los 

protagonistas del avance de Valencia. Las metas están fijadas: primero, convertir 

Valencia en centro de creatividad y de innovación; segundo, estimular la formación 

como factor de progreso; y tercero, potenciar el turismo como motor de nuestra 

economía.  

Abriremos Valencia a nuevos yacimientos de empleo, a nuevos polos de 

crecimiento y a la atracción de inversiones externas al mismo tiempo que fomentaremos 

el crecimiento endógeno. Junto con nuestras universidades -reconocidas como campus 

de excelencia internacional-, con los institutos tecnológicos y los organismos públicos y 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE  11 DE JUNIO DE 2011  30  

privados nos proponemos liderar, a través de la convocatoria de un pacto por la 

innovación, el desarrollo de las mejores condiciones para que nuestro cualificadísimo 

capital humano –en especial, los jóvenes investigadores valencianos- encuentre en 

Valencia las mejores instalaciones e incentivos profesionales para su pleno desarrollo.  

El talento va a elegir quedarse en Valencia y nuestra privilegiada posición 

como enclave de empresas de base tecnológica, con las que ya estamos trabajando, nos 

consolidará como centro tecnológico del Mediterráneo. La permanente apuesta por la 

excelencia, la capacidad de anticipación y la promoción de nuestros emprendedores van 

a marcar el camino que hemos escogido para el éxito. Escuela de negocios, vivero de 

empresas, centros creativos y tecnológicos, talleres de empleo y la adecuación plena de 

nuestros recursos formativos a las necesidades del mercado laboral. Todo vamos a 

ponerlo a disposición de los valencianos para que el talento, la creatividad y las ideas 

innovadoras no encuentren límites. 

Como ilimitada debe ser nuestra emergencia turística. La marca Valencia se 

identifica ya como uno de los diez destinos privilegiados del mundo. Nuestra enorme 

dimensión internacional tiene su gran aliado en nuestra mar, en nuestro Mediterráneo, 

desde siempre cuna de cultura, de civilización, de comercio y de intercambio; y hoy, la 

mar por la que arriban cientos de miles nuevos visitantes a nuestra ciudad. Así, nuestro 

proyecto para la Marina Real Juan Carlos I la convertirá en uno de los puertos 

deportivos más importantes de Europa, junto a una nueva terminal de cruceros, y el 

incremento de nuestra oferta turística, incorporándonos al circuito del turismo termal. 

Valencia encara su futuro tomando los colores de la vida y de la esperanza: el 

azul y el verde; mimando como nunca nuestro extraordinario patrimonio natural, que se 

acrecentará en todos los barrios también con el delta verde del Grao y con el 

nacimiento, en el corazón de Valencia, del Parque Central. 

Todo va a procurarse para el disfrute de los valencianos y para que nuestra 

ciudad incremente su atractivo para un visitante cada vez más exigente, dinámico y 

cosmopolita. Un turismo que es ya motor de nuestra economía, generador de riqueza y 

oportunidades. 
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Los resultados de nuestra gestión han de estar a la altura de las aspiraciones de 

todos y en especial de nuestras pequeñas y medianas empresas y de nuestros autónomos, 

auténticos creadores de empleo, que han de merecer toda la atención de nuestra gestión; 

gestión que, anuncio, seguirá austera, transparente, menos burocrática y, además, 

plenamente tecnológica. 

Inicio, pues, este mandato con alforjas llenas de proyectos, de ilusión y de 

voluntad de progreso. Y con una nueva llamada a la colaboración al mundo empresarial 

y comercial valenciano, que ha de encontrar en su Ayuntamiento el principal impulsor 

de las medidas que potencien su competitividad, con idéntico afán que nos 

encomendaba el articulado de nuestra primera Constitución, que decía: ‘Promover la 

agricultura, la industria o el comercio según la localidad y circunstancias de los 

pueblos, y cuanto les sea útil y beneficioso’. 

Desde esta evocación, en el que es el día más significativo para la Corporación 

municipal, y a pocos meses de su bicentenario, reitero mi homenaje sentido, sentido y 

debido a la Constitución de 1812, que nunca debió de abolirse; y menos en Valencia, 

que es tierra de libertad. Un reconocimiento que rindo a su esencia y al mismo tiempo a 

las particularidades que han engrandecido su memoria, como el hecho de dedicar un 

título exclusivamente a la educación. 

Y en esta ciudad la educación también se escribe en letra capitular. 

Convendremos en calificar de profunda y extensa la incidencia social de la red de 

centros de formación, que hemos creado a través de las universidades populares. Como 

intensa y continuada ha sido nuestra defensa de la educación en libertad y desde la 

libertad de elección de los padres, y el fortalecimiento de la convivencia, la tolerancia y 

el respeto.  

La libertad, insisto, es y será la única premisa que anima nuestra acción de 

gobierno. De ella emerge el esfuerzo, el mérito y la capacidad como valores 

irrenunciables de esta ciudad. Y ella orienta la inversión en las mejores oportunidades 

formativas y culturales. Todo respira cultura en libertad en Valencia. Todas las artes 
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tienen su casa aquí, con amplias ventanas abiertas a la creación en plena libertad, sin 

condiciones ni ideologías. 

Honra a Valencia, asimismo, poder verse reflejada con nitidez en el 

humanismo del XV, mantenida firme la determinación de su compromiso con quienes 

más nos necesitan. Porque nadie en Valencia ha de ver truncadas sus esperanzas vitales, 

porque persiste incólume nuestro ser solidario, de atención a las familias, fijado el 

objetivo de favorecer el acceso a una vivienda digna. Y con debida y querida ternura 

hacia nuestros mayores, a los que destinaremos más recursos y programas que llenen de 

vida su edad de júbilo. 

De grandes afectos y altas metas está forjada el alma de esta ciudad, que vive 

en sus barrios y pedanías, que seguirán siendo el centro de nuestra acción política, con 

mejorados servicios y nuevos equipamientos que mantengan la intensidad de su 

desarrollo y progreso social y humano. 

Molt Honorable President. Este hemiciclo, donde hoy asistes como primera 

autoridad, fue el principio de tu acción de gobierno y el germen del gran honor que 

ostentas al regir la Comunidad Valenciana. Y no puede satisfacer más a la mayoría de 

los valencianos que constatar que conservas no sólo íntegro sino acrecentado tu amor 

por Valencia; y la ambición por seguir mejorando esta Comunidad, que se reconoce 

próspera, vanguardista y solidaria gracias a tu gestión. Bien sabes que en la defensa de 

nuestros legítimos intereses como pueblo, en la justa reivindicación de lo que 

merecemos, en la salvaguarda de nuestras señas de identidad, de nuestra lengua y 

tradiciones -hoy como siempre- vas a encontrar el apoyo y lealtad del Cap i Casal. 

La voluntad de diálogo y la grandeza del entendimiento siempre han presidido 

nuestro ánimo. Procurar el bienestar general de los valencianos ha sido nuestra máxima. 

Y con estas premisas me dirijo ahora al Gobierno de la Nación, al que en conciencia 

digo que no encontrará jamás institución con mayor entrega a esta finalidad y con 

mayor lealtad institucional. Pero al que también reclamo esa misma lealtad institucional 

y manifiesto que no ha de temblarnos la voluntad para reclamar la financiación 



 ACTA DE PLE  
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE  11 DE JUNIO DE 2011  33  

municipal que nos corresponde y para solicitar igualdad, justicia y el respeto que 

Valencia y las instituciones de autogobierno del pueblo valenciano merecen.  

Pido nuevamente respeto hacia la autonomía municipal que garantiza nuestra 

Constitución y respeto hacia la legítima capacidad de esta Corporación soberana de 

decidir en los barrios de Valencia. Y por tanto en el Cabanyal, el barrio de nuestra mar, 

con el que hoy vuelvo a comprometerme.  

Un compromiso que deseo reiterar en este momento, junto con mi 

agradecimiento a todo el pueblo valenciano, a quien hemos de devolver con creces la 

confianza depositada. 

Asimismo, me dirijo con gratitud a los funcionarios de esta casa, en quienes en 

adelante seguirá descansando la gran responsabilidad de trabajar por una 

Administración más ágil y eficaz y que queremos totalmente electrónica. Su reconocida 

profesionalidad es su mejor aval y me permite solicitarles –y sé que la encontraré- la 

mayor implicación y redoblado esfuerzo y entrega, para ofrecer el mejor servicio a 

nuestros vecinos. 

Y gracias también a los representantes de los medios de comunicación, que 

diariamente hacen partícipes de nuestra gestión a los valencianos. En su ejercicio, en su 

inmediata tarea, descansa una de las libertades más importantes de la democracia. Y a 

ellos quiero agradecerles su estímulo permanente y su trabajo cotidiano, que 

procuraremos por otra parte repleto de buenas noticias.  

Señoras y señores. Antes de finalizar, y con el mismo espíritu de reafirmación 

de los valores democráticos que han jalonado mi discurso, permítanme que eleve el tono 

para reclamar grandeza y dignidad de la política. Quiero reclamar la grandeza y la 

dignidad de la política. Ésta también ha de ser misión principal de esta Corporación. 

Aquellos que hemos determinado dedicar nuestra vida y trabajo al servicio público con 

lealtad, con honestidad, con plena dedicación, somos los primeros interesados en alzar 

la bandera de la regeneración de la vida pública, de poner en valor la actividad política 

como la más noble y honrosa tarea a la que entregarse. 
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Alentaremos la discusión de pareceres, pero rechazaremos con contundencia la 

malicia, el insulto, la calumnia y la falta de respeto. Y asumo que habremos de 

esforzarnos más si cabe en ser ejemplo de ética, en la pedagogía de los valores 

democráticos y en la demostración permanente de rectitud en nuestros comportamientos 

democráticos, austeros, institucionales y constitucionales. Les digo que estamos muy 

decididos a defender la Constitución, a cumplir y a hacer cumplir la Constitución. 

Señoras y señores. Con idéntica emoción con la que iniciaba esta intervención 

deseo culminarla con la evocación als jurats, que en bella prosa cuatrocentista se 

reconocían ‘columpna e espill del regiment de Valencia’, y titulaban a nuestra Valencia 

‘cap, mare, mestra i metròpola de tot el Regne’; un inspirado sentimiento que hoy, seis 

siglos después, me comprometo a honrar, merecer y acrecentar como alcaldesa de todos 

los valencianos. 

Muchas gracias.” 

Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidencia levanta la sesión siendo 

las doce horas y cuarenta minutos, y extiendo la presente Acta, que firma conmigo la 

presidenta, de todo lo cual como secretario doy fe. 

 

LA PRESIDENTA EL SECRETARIO 


